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Fuente: BCU 

Paridad Cambiaria Global 
(Tipo de cambio real multilateral, promedio 2000-15 = 100) 
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Paridad cambiaria con Brasil 
(Tipo de cambio real Uruguay-Brasil, promedio 1975-15 = 100) 

Fuente: Estadísticas oficiales 



COMPETITIVIDAD 

Fuente: Banco Mundial, Heritage Foundation, World Economic Forum 

Barreras a la Productividad 
(Posición de Uruguay en el ranking normalizado de 100 países) 
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COMPETITIVIDAD 

Barreras a la Productividad 

Fuente: Banco Mundial, Heritage Foundation, World Economic Forum 

(Posición de Uruguay en el ranking normalizado de 100 países) 
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Evolución Temporal 
(Costo de la seguridad; escala: 0=nulo, 7=extremadamente alto) 

COMPETITIVIDAD 

Gasto en Seguridad 



• Banco Mundial (2010) 

• 607 empresas consultadas 

ENCUESTA A EMPRESAS  

Antecedentes (1) 

Montevideo 
88% 

Canelones 
12% 

menos de 5 
40% 

20 a 100 
34% 

más de 100 
26% 

Distribución Geográfica Tamaño  
(cantidad de empleados) 



ENCUESTA A EMPRESAS  

Gasto en Seguridad  
(2010, % facturación anual total) 
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• 53% se siente seguro en su lugar de trabajo 

• 60% de las empresas fue víctima de algún delito en 2014 

• 37% de las empresas posterga inversiones como consecuencia de la inseguridad 

ENCUESTA A EMPRESAS  

• Cámara Nacional de Comercio y Servicios (febrero-mayo 2015) 

• 57 empresas consultadas (49% de Montevideo y 51% del Interior) 

Antecedentes (2) 

• 18% considera que la inseguridad afecta la rentabilidad del negocio  

• 79% de las empresas considera que la actividad delictiva ha aumentado en el 
país durante los últimos años 

Resultados 



• Encuesta representativa de Montevideo 

ENCUESTA A EMPRESAS  

• 388 empresas consultadas 

• Equipos – Centro de Economía del IEEM (julio-setiembre 2015) 
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RESULTADOS  

Percepción de la Economía 

Mejorando 

13% 

Igual 
32% 

Empeorando 
55% 

Situación de la Empresa 

Mejorando 

24% 

Igual 

49% 

Empeorando 

27% 



RESULTADOS  

Percepción de la Economía 
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Situación de la Empresa 
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RESULTADOS  

¿Sufrió la empresa algún delito? 

Durante el 2014 

Si 
25% 

No 
75% 

No sabe 
0% 

En los Últimos 5 Años 

Si  
38% 

No 
60% 

No sabe 
2% 

• 48% de las empresas piensa que la inseguridad es el principal problema del país 

• 90% de los delitos cometidos por personal ajeno a la empresa 

• 80% de los delitos fueron denunciados 



RESULTADOS  

¿Qué porcentaje de los activos de las 
empresas podrían ser robados? 

menos del 20% 

63% 

20%-50% 

16% 

50%-80% 

8% 

más del 80% 

7% 

NS/NC 

6% 



• Una empresa representativa gasta el 4,5% de su facturación en seguridad 

Gasto Promedio en Seguridad 

RESULTADOS 

Gasto en Seguridad 
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• USD 1.080.000 facturación anual promedio 

• 0,85% de la facturación de la empresas es destinado a seguridad 

• USD 9.000 gasto promedio en seguridad 



RESULTADOS  
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RESULTADOS  

¿Inseguridad del exterior o del interior de la empresa?  

Objetivo de las Medidas de Seguridad 

Inseguridad 
externa 
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Inseguridad 
interna 

2% 

Ambas 
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NS/NC 
4% 



RESULTADOS  

¿En qué mediadas de seguridad gastan las empresas? 
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Evolución del Gasto en Seguridad 

RESULTADOS  

2015 

Sube 
25% 

Igual 
68% 

Baja 
6% 

NS/NC 
1% 

2016 

Sube 
26% 

Igual 
56% 

Baja 
5% 

NS/NC 
13% 



DELITOS  

Evolución de los Delitos contra la Propiedad en Montevideo 
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Fuente: Ministerio del Interior 



DELITOS  

¿Paradoja? 
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Fuente: Ministerio del Interior, World Economic Forum 



Hurtos 
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DELITOS  

Fuente: Ministerio del Interior 



DELITOS  

Fuente: Ministerio del Interior 



RESULTADOS  

y = 0,9022x + 0,3074 
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Variación hurtos y rapiñas: 2014 versus 2013 

Delitos y Gasto en Seguridad 



RESULTADOS  

* Resultados basados en modelos de estimación de variable dependiente binaria 
(Probit), 387 observaciones 

** Los resultados reportados son estadísticamente significativos al  90% de certeza 

Considera que la situación económica 
del país va a empeorar No Significativo 

La empresa sufrió algún delito en 2014 No Significativo 

La empresa tiene sistema de alarma No Significativo No Significativo 

La empresa tiene guardia de seguridad No Significativo No Significativo 

La empresa tiene video vigilancia 

Determinantes del Gasto en Seguridad* 

Aumento del gasto en seguridad en las empresas** 

2015 2016 

Reducción de hurtos y rapiñas entre 2014 y 2013 
en la seccional policial correspondiente a la empresa 

No Significativo 



• Gasto en seguridad de las empresas de Montevideo creció significativamente 
en los últimos años… 

CONCLUSIONES PRELIMINARES  

• El gasto en seguridad responde a la variación observada en los hurtos y rapiñas 
cometidos en la zona en la que está ubicada la empresa  

• A pesar de la reducción observada en los delitos contra la propiedad en Montevideo, 
el costo de la inseguridad para las empresas sigue creciendo  

• A pesar de ello, todavía se encuentra muy por debajo del promedio de América Latina 

• …ya se encuentra en los niveles observados en Argentina y en países de riqueza 
promedio similar a Uruguay 

• El gasto en seguridad se reduce cuando la empresa alcanza un nivel de vigilancia 
de alta sofisticación 

• La percepción de deterioro de la situación económica tiene a reducir el gasto en 
seguridad 
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